
 
 
 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 14 Φεβρουαρίου 2017 

Παράνομη και καταστροφική για τη φύση η βάρβαρη 

επιδρομή στην προστατευόμενη λίμνη του Καλλίδρομου  

Χτες 13 Φεβρουαρίου 2017 τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης γέμισαν από αποτρόπαιες 

εικόνες και βίντεο με θηριώδη τετρακίνητα οχήματα να οργώνουν κυριολεκτικά την 

προστατευόμενη από ελληνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία λίμνη του Καλλίδρομου. Η 

Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης καταδικάζει την επίδειξη ωμής βίας πάνω στον 

προστατευόμενο οικότοπο και στο σπάνιας ομορφιάς τοπίο. Αυτή η βάρβαρη επιδρομή 

δείχνει την προκλητική αδιαφορία των αυτουργών για το νόμο που προστατεύει την 

περιοχή, για την εργασία των επιστημόνων που την μελετούν, για το δικαίωμα των 

υπόλοιπων επισκεπτών να απολαύσουν τη φύση, και προσβάλλει την αξιοπρέπεια των 

κατοίκων της περιοχής που την αγαπούν. Η Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης ζητάει 

την άμεση κινητοποίηση των Αρχών για την αποτελεσματική προστασία της περιοχής και 

την τιμωρία των βάρβαρων οδηγών. 

 

Πληροφορηθήκαμε από τον τοπικό τύπο, και στη συνέχεια παρακολουθήσαμε με έκπληξη 

και αποτροπιασμό εικόνες και βίντεο από θηριώδη τετρακίνητα οχήματα να κινούνται με 

μεγάλη ταχύτητα μέσα στην μισοπαγωμένη λίμνη του Καλλιδρόμου, στη θέση Νευρόπολη, 

σπάζοντας το λεπτό στρώμα πάγου που την κάλυπτε, και οργώνοντας κυριολεκτικά τον 

πυθμένα της λίμνης.  

Στο όρος Καλλίδρομο, όπως και στη γειτονική Οίτη, υλοποιείται εδώ και 4 χρόνια ένα μεγάλο 

ευρωπαϊκό έργο LIFE για την διατήρηση της βιοποικιλότητας των δασικών ανοιγμάτων. Οι  

μικρές εποχικές λίμνες των δύο βουνών αποτελούν σημεία προτεραιότητας του έργου και 

είναι αυστηρά προστατευόμενες από την ελληνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία. Μία από τις 

μεγαλύτερες, ομορφότερες και γνωστότερες τέτοιες λίμνες είναι η λίμνη στη Νευρόπολη του 

Καλλίδρομου. 

Το έργο LIFE υλοποιεί η Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης, σε συνεργασία με το 

Πανεπιστήμιο Αθηνών, τον Ελληνικό Γεωργικό Οργανισμό “ΔΗΜΗΤΡΑ”, την Περιφέρεια 

Στερεάς Ελλάδας και τον Αρκτούρο. Ταυτόχρονα, υποστηρίζεται από το Υπ. Περιβάλλοντος, 

το Φορέα Διαχείρισης του Εθνικού Δρυμού Οίτης, το Δήμο Καμ. Βούρλων-Αγ. Κων/νου, και 

μεγάλο μέρος της τοπικής κοινωνίας. Η χρηματοδότηση του έργου προέρχεται κατά 75% από 

πόρους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που προορίζονται ειδικά για την προστασία και 

διαφύλαξη τέτοιων περιοχών.  

Η κίνηση μηχανοκίνητων οχημάτων σε οικολογικά ευαίσθητες περιοχές εν γένει, και 

ειδικότερα σε οικότοπους προτεραιότητας όπως ο συγκεκριμένος, συνιστά καταστροφική 

παρέμβαση, η οποία απαγορεύεται και τιμωρείται. 
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Το συμβάν στο Καλλίδρομο καταδεικνύει την αδράνεια των αρχών, οι οποίες οφείλουν να 

επιβάλουν το νόμο και να προστατεύσουν τη λίμνη.  

Ταυτόχρονα δείχνει την πλήρη έλλειψη παιδείας και την αδιαφορία ορισμένων συμπολιτών 

μας, απέναντι στο ευαίσθητο φυσικό περιβάλλον της περιοχής και στην εργασία των 

επιστημόνων που το μελετούν εδώ και 4 χρόνια.  

Μας εκθέτει ανεπανόρθωτα απέναντι στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή η οποία σε μία δύσκολη για 

την χώρα περίοδο παρέχει χρηματοδότηση για την προστασία και διαχείριση της ελληνικής 

φύσης, και σίγουρα θα ζητήσει εξηγήσεις για την βάρβαρη επιδρομή στην περιοχή, η οποία 

έχει ενταχθεί στο ευρωπαϊκό δίκτυο προστατευόμενων περιοχών Natura 2000. Αυτό που η 

Ε.Ε. χρηματοδοτεί, καταστρέφεται από την εγκληματική συμπεριφορά κάποιων 

ανεγκέφαλων.  

Προσβάλλει τέλος την τοπική κοινωνία η οποία έχει μεγαλώσει στο βουνό, το σέβεται και 

το αγαπάει, και χρησιμοποιεί τα δάση, τους βοσκότοπους και εν τέλει τις λίμνες του, με 

βιώσιμο τρόπο.   

Η Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης απαιτεί την εφαρμογή του νόμου, την άμεση 

διερεύνηση του συμβάντος από τις αρμόδιες Υπηρεσίες και τον Εισαγγελέα, και την 

αποτελεσματική προστασία της περιοχής. Τέλος, η Ελληνική Εταιρία Προστασίας της 

Φύσης συμπαρατάσσεται και ζητάει την συνεργασία της τοπικής αυτοδιοίκησης και 

κοινωνίας για την προστασία των θησαυρών της φύσης του Καλλίδρομου. Ήρθε η ώρα να 

σώσουμε τις λίμνες από τους τροχούς των αυτοκινήτων και των εγκληματιών που 

εισβάλλουν σε αυτές. 
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